



Zoran Radovanović



**Izveštaj sa takmičenja: Balkansko prvenstvo za kadetkinje
Turska, Tekirdag 29.06 – 03.07.2013.**

Eto i ja da se javim sa jednog medjunarodnog takmičenja, iako nisam medjunarodni sudija ali sam mislio da bi bilo lepo da nešto i napisem... ☺ Ne zamerite, nemam puno iskustva sa ovim izveštajima... :D

Poslat sam od strane OSS i UOSS da sudim Balkanijadu za kadetkinje u Tursku u grad Tekirdag u periodu od 29.06 – 03.07.2013.

Na turniru su učestvovalе reprezentacije: Turska, Grčka, Srbija, Rumunija, Moldavija, Bugarska i Crna Gora

Putovao sam sa našom reprezentacijom 27.06.2013. Pošto smo došli kasno uveče (28.06.2013 02.00h), prvu noć sam prespavao u kampu sa našom reprezentacijom.

Ujutro 28.06 organizatori su me prevezli do hotela RAMADA (5 *) gde su bile smeštene sve sudije i gde sam se upoznao sa kolegama.

A oni su : VASILIS KATSOULIS (GRČKA), RAMAZAN CEVIK (TURSKA), GEORGIANA SAULEA (RUMUNIJA), MILENA LAZAROVA (BUGARSKA), VLADIMIR VUJOŠEVIĆ (CRNA GORA) i moja malenkost.

BVA supervisor turnira je bio gospodin SAVVAS IORDANIDIS (GRČKA)

Prvog dana smo imali tehnički sastanak na kojem su sve ekipe i mi sudije dobili instrukcije da se na turniru sudi po novim pravilima!

Maska treba da se sudi ako lopta prelazi preko igrača prednje linije koji drže podignute ruke, opomena članu ekipe je žuti karton i dodeljuje se jednom na utakmici, crveni karton je kazna, crveni i žuti karton zajedno pokazani je isključenje, crveni i žuti karton odvojeno pokazani je odstranjenje, opomena za odugovlačenje je znak br. 25 i žuti karton, kazna za odugovlačenje je znak br. 25 (crveni karton).

Svih pet takmičarskih dana, koliko je trajao turnir, sa nama je bio gospodin UMIT SOKULLU (Sokolović) koji je bio direktor turnira. On nam je dao mnogo korisnih saveta i sugestija za naše sudjenje.

Prvog takmičarskog dana delegiran sam bio da sudim utakmicu Turska – Rumunija (3-0) kao I sudija

Sutradan ujutro na sastanku gospodin Savvas nije imao velike primedbe, jedino je naglasio da “skoro sve” sudije imaju problem sa sudijskim znacima i da treba da pokazujemo znake kao sto je nacrtano u pravilima igre! Pohvalio je komunikaciju izmedju I i II sudije na svim utakmicama, sto je naglasio kao jako bitan faktor za dobro sudjenje!

Drugog dana sam delegiran bio da sudim utakmicu Grčka – Rumunija (3-1) kao II sudija

Posle odigrane poslednje utakmice drugog takmičarskog dana, gospodin Sokullu nam je demonstrirao na terenu kretanje drugog sudije i davao nam je savete medju kojima:

- da pustimo loptu da leti, tj da ne budemo prestrogi u nekim situacijama kod dosuđivanja zadržane lopte. (npr. prilikom teškog dizanja tehničara usled lošeg prijema, kada lopta “napadne” igrača...)
- II tajm aut i 5 - 6 zamena se pokazuje I sudiji i treneru prvo znak za tajm aut pa zatim broj iskorišćenih zahteva.
- Prilikom pokazivanja zvanične opomene (žuti karton) potrebno je pozvati igrača kome se dodeljuje ili kapitena ako se opomena dodeljuje nekome sa klupe, obavestiti ga da je ekipa dobila zvaničnu opomenu i da će svako sledeće nesportsko ponašanje bilo kog člana ekipe biti sankcionisana u skladu sa skalom sankcija, zatim pokazati žuti karton a drugom rukom pokazati ka terenu ekipe kojoj se dodeljuje opomena. (nije greska ako se pokaze i ka igraču koji je napravio nesportsko ponašanje)

Trećeg dana sam bio delegiran da sudim utakmicu Turska –Grčka (2-3) kao I sudija

Posle tri takmičarska dana kreću polufinala i utakmice za 5 – 7 mesto.

Četvrtog dana delegiran sam da sudim polufinale izmedju Grčke i Crne Gore (3-1) kao II sudija.

Veče pred finalni dan dobio sam delegiranje da sutra sudim finale kao I sudija izmedju Turkse i Grčke, utakmicu koju sam već sudio u grupnoj fazi!

Moram priznati da je osećaj tog momenta bio u isto vreme lep i neobičan!!! Adrenalin je počeo da radi...!!! ;)

Poslednji dan, puna hala, finale, Turska – Grčka , kolega iz Crne Gore Vladimir i ja spremni maksimalno, adrenalin udara....:D

Utakmica prelepa, sa puno prelepih poena, puno obrta..., 3-2 za Tursku, 2 .15h je trajao meč.

Gospodin Umit Sokullu nam čestita posle utakmice i govori kako je izuzetno zadovoljan našim sudjenjem i da samo tako nastavimo. Moram priznati, lep osećaj kad ti kaže jedan tako odličan sudija kakav je on bio!!!

Delegat gospodin Savvas Iordanidis nam je posle završenog turnira saopštio da je generalno jako zadovoljan sudjenjem tokom celog turnira i da nastavimo da se usavršavamo. Nema nekih bitnih stvari koje je gospodin Savvas rekao koje bih izdvojio a da sudije u Srbiji to već ne znaju!!!... (ek sad vidim koliko mlade sudije u Srbiji imaju sreću što imaju informacije iz prve ruke - za razliku od nekih drugih zemalja...)

Usledio je rastanak sa kolegama i povratak u Srbiju.

Da ne zaboravim, svako večer posle takmičarskog dana, sve sudije i delegat zajedno sa gospodinom Sokolovićem (kako ga u Srbiji zovu.. ☺) išli smo u razne restorane i uživali u r specijalitetima turske kuhinje (ćufte, kebab, morski specijaliteti, baklava.....:D) Na tim trećim poluvremenima video sam, tj čuo , koliko su sudije iz Srbije cenjeni...☺...u tim momentima, osećao sam se jako lepo što sam iz Srbije ☺.

Na kraju, želeo bih da se zahvalim OSS i UOSS sto su mi dali šansu da odem na ovakav turnir i steknem jedno jako lepo iskustvo u mojoj sudijskoj karijeri!

Zahvaljujem se svim kolegama i koleginicama na divnim savetima i podršci koju su mi dali pre i za vreme ovog turnira!

Pozdrav!!!
Nacionalni sudija
Zoran Radovanović